



习近平致电祝贺 英国国王查尔斯三世登基

○新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世国王一道努力,增进两国人民相互理解和友谊,扩大友好交流和互利合作,加强全球性议题的沟通,造福两国和两国人民,为世界和平与发展贡献力量。

中秋节日市场供应充足购销两旺 应季水果礼盒最受欢迎

○本报讯 记者 方新苗 话团圆、念师恩……当中秋节遇上教师节,除了年年必需的月饼,柚子、柿子等水果礼盒也格外受到市场欢迎。连日来,我市各大农贸市场、批发市场和商超积极做好节日市场供应,消费市场迎来节日热潮。

白露已过,秋味渐浓,秋意不仅体现在温度上,还体现在商超琳琅满目的货物上。在市区坚基购物中心沃尔玛超市的货架上,各种款式、各种风味的月饼礼盒摆在商场入口处,喜庆又显眼;柚子、柿子、苹果、阳光玫瑰等水果礼盒包装精致,不少市民驻足选购;大闸蟹、海虾等海鲜摆放整齐……

为迎接中秋消费热潮,沃尔玛超市(坚基店)从8月下旬推出39.9元的多款中秋水果礼盒,突尼斯石榴、芒果、火龙果、柚子等水果礼盒颇受欢迎。“特别是石榴礼盒,很好卖的,还没到晚上,今天已经卖了70多盒。很多顾客几箱的买回去送人。”促销员介绍道。

“今年月饼销量与往年相比有所下降,上架之初我们推出了满150元减30元的促销优惠,但由于



中秋假期,各大商超都迎来了客流“小高峰”。本报记者 肖斌 摄

返乡人数下降、客流量同比下降,月饼销售情况一般。但新推出的水果礼盒销量很不错,与去年同期相比增长了近300%,单天最高可卖出上千盒。”沃尔玛(坚基店)相关负责人说,此次推出的水果礼盒性价比高,价格定位合适,作为送礼佳品最合适不过。

“9月3日大闸蟹进场,昨天的大闸蟹单品销售额约有1.2万元。”该负责人说,由于今年中秋节比往年

说。节日期间,我市各大市场、商超加大了肉品、蔬菜、米面油等生活物品的供应力度,在丰富商品品种类上及时调整,确保货品充足,价格稳定,满足市民的选择需求。

记者在沃尔玛超市(万隆城店)看到,西红柿、黄瓜、蒜薹、上海青等蔬菜新鲜诱人、数量充足、明码标价。不少市民在平价蔬菜肉蛋货架前挑选商品,满载而归。

“请扫场所码、戴好口罩。”在超市入口处,竖立着扫码、测温的提示牌,工作人员一一查验场所码并给顾客测温。超市门口设置了疫情防控宣传广播,提醒前来购物的顾客做好防疫各项措施。

中秋小长假,商超人流量相比平时有明显的增加,不少市民纷纷表示,扫场所码、戴口罩已经成为一种习惯,一定会自觉主动做好防疫工作,让大家都过个快乐、安全的节日。超市有关负责人表示,节假日期间,超市的人流量逐渐增多,超市会严格落实疫情防控措施,做好每日环境消杀及通风,保障场所安全卫生,确保广大市民放心购物、安全购物。

河源各大景区精彩活动迎“双节”

○本报讯 记者 谢少娜 冯晓铭 赏明月、看美景、尝美食、免门票……10日,既是传统的中秋佳节,又是全国第38个教师节,当中秋节遇上教师节,我市各景区景点纷纷出招,为广大市民和游客准备了精彩纷呈的节日盛宴和旅游优惠活动,共享“双节”美好与欢乐。

净手、焚香、奠酒、拜月、礼成……10日晚7时30分,客天下国际旅游度假区内,一场传统民俗拜月大典吸引了众多游客驻足观看。在古老庄严的祭月仪式中,现场游客仿若打破时空的屏障,“穿越”古代置身古时。该景区相关负责人表示,作为中秋节传统文化习俗,拜月之礼从古代延续至今,寄托了人们渴望团聚、向往生活幸福的愿景,因此,在中秋月圆之夜,景区希望通过这样的仪式,弘扬传统文化,重温先祖习俗,同时也为游客营造浓



游客在客天下景区观看中秋节文艺汇演 本报记者 冯晓铭 摄

浓的节日氛围,送上节日祝福。

当晚,记者在巴伐利亚庄园看到,庄园用10万株麦穗精心打造的炫酷“星月展”成为了夜晚流光溢彩的灯影世界,吸引了游客争相打卡,温泉广场前呆萌可爱的“月兔”也

引来了大量游客合影。据了解,中秋假期期间,庄园还为游客精心准备了金秋篝火秀、非遗集市等活动。

除了客天下和巴伐利亚庄园,我市其他景区景点、民宿等也结合中秋传统文化,举办了一系列的节

日主题活动。其中,万绿湖风景区在龙凤岛举行了唐式汉婚大典、你写我猜 DIY 等活动;到·吉宿民宿举行“约嫦娥·酿桂花酒”乡村庆中秋活动;绿油花果小镇举行“中秋葡萄礼·乐享团圆节”活动。

今年的中秋节“巧遇”教师节,我市部分景区景点推出了系列优惠活动,为广大教师送上节日祝福。其中,万绿湖旅游度假区推出“浓情中秋·礼献教师节”优惠活动,9月10日至12日,凭本人教师资格证可享受免门票景区;教师凭本人教师资格证等相关工作证件,9月10日至12日可免费畅玩巴伐利亚庄园黑森林乐园和国医国药温泉;五色茶岭小镇教师节当天为教师推出免门票活动;教师节当天,凭教师本人身份证件和教师资格证,可享受叶园温泉旅游区特惠59元的温泉及水上乐园门票。

亲子做月饼 共话团圆节



前天是中国传统节日中秋节,市图书馆开展“弘扬传统文化共话团圆中秋”活动,小读者们以亲子组合的方式DIY制作冰皮月饼,亲身体验传统习俗。“中秋节一般是在什么时候?”“过中秋要吃什么?”……活动导师先给小读者们科普中秋节的历史、节日习俗等知识,接着教孩子们如何制作月饼。这一天制作的是冰皮月饼,揉团、摊皮、包馅、压形、脱模……孩子们跟着老师的步骤,在爸爸妈妈的协助下,做成了一个个花纹各异的月饼。

此次活动由市文广旅体局主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,让读者在欢度中秋节中认知传统、继承传统,营造文明、祥和的节日氛围。 邹茹玉 曾美兰 摄

中秋期间全市4000名护林员及村镇干部上岗 筑起森林防火安全墙

○本报讯 记者 刘昕 记者昨日从市森林防灭火指挥部、市林业局获悉,我市各县区织密线上线下“一张网”,设置1000多个临时检查站,4000名护林员和村镇干部轮班上岗,深入重点林区及山地开展防火巡护和科普宣教,提升林区村民防火意识,有效预防森林火灾的发生。

时值农历八月,我市约有50个乡镇有进山扫墓祭祖的习俗。11日下午,记者在江东新区临江镇的潭头公墓山路口看到,村镇干部设置了森林防火临时检查站,护林员对出入的人员、车辆进行登记检查,对进山人员携带的鞭炮、香烛、纸钱等火种一律进行扣押保管,坚决做到逢人必查、逢车必检。正在检查站对来往祭祀的人员进行检查的江东新区桂林村护林员李志华告诉记者,市民进山扫墓需要扫码登记基本信息,并且对车辆进行检查。此外,检查站还配备了礼炮和鲜花,如果检查发现有市民携带烟花爆竹

进山祭祀,就会用这些鲜花和礼炮进行置换,提高市民文明祭祀的意识。

据市森林防灭火指挥部、市林业局相关负责人介绍,为严控火源进山,我市共设置森林防火临时检查站1260个,遍布各乡镇村庄主要进山路口,全市护林员以及村镇干部轮班上岗,严格落实卡点驻守制度,将火源控在山下,引导市民文明祭祀。除了线下各项严密的防火措施以外,我市还充分运用线上信息化手段开展森林防火预警监测工作。目前,全市共有657个“天眼”守护河源1819.23万亩森林,实现了全市林地林火视频监控全覆盖。市、县林业部门每天安排专人调阅林火视频监控,系统调度管制野外火源。市森林防灭火指挥部、市林业局提醒市民,中秋出游要严格遵守当地的森林防火戒严令,进入森林不携带易燃物品,遇到森林火情时要远离危险区域并及时拨打电话报警。

客运站场积极做好疫情防控措施



在河源粤运汽车客运站,市民主动配合做好疫情防控工作。 肖斌 摄

○本报讯 记者 雷宇烁 通讯员 邹琼 中秋假期,记者走访我市各大客运站场发现,汽车客运站、火车站、高铁站等客运站场积极做好疫情防控措施以及客运调度应急保障等工作,全市运输秩序井然,旅客通行顺畅。

按照国务院联防联控机制规定,9月10日至10月31日,旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。

记者从河源火车站获悉,中秋小长假期间,河源火车站开行列车21趟,主要客流集中龙川、惠州、广州、深圳等方向,以短途客流为主。为此,河源火车站加大进出站口、候车室、售票厅等公共场所的消毒频次,在出站口设立免费核酸检测点。

在河源粤运汽车客运站,旅客乘坐跨省长途客运汽车的旅客须持48小时内核酸检测阴性证明,同时,并配合车站做好疫情防控工作。

车购税减征政策实施三个月 减税超230亿元

○新华社北京9月11日电 记者11日从国家税务总局获悉,今年6至8月份,约355.3万辆车辆享受了车辆购置税减征政策,累计减征车购税230.4亿元。

具体来看,6月份享受减征政策车辆109.7万辆,减税71亿元;7月份116万辆,减税75.8亿元;8月份129.6万辆,减税83.6亿元。国家税务总局相关负责人表示,享受政策的车辆数、减征税额均呈现逐月增长态势,显示出政策逐步发力,受益面稳步扩大。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、

拉动消费作用大。为稳住宏观经济大盘,促进汽车市场发展,拉动汽车消费,我国部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税,并对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升以下排量乘用车,减半征收车购税。

在一系列政策助力下,我国汽车市场逐渐回暖。中国汽车工业协会数据显示,8月我国汽车产销量分别达到239.5万辆和238.3万辆,同比增长38.3%和32.1%,增速均高于上月。